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SUPPLÉMENT PÉDAGOGIQUE                       N° 857-09 du vendredi 28 août 2009

Après une lecture attentive du JDE, répondez aux questions et réalisez les activités qui suivent. Si nécessaire, relisez les articles concernés.

1. Enrichissement lexical :

· a) La grippe porcine est liée au porc, la grippe aviaire aux oiseaux. Comment l’appellerait-on si elle venait du cheval, du mouton, du chien, du chat ?   (p. 2)

· b) Si une maladie se répand sur plusieurs continents, on parle de « pandémie ».  Comment la désigne-t-on si elle se limite à une seule région, à un groupe plus ou moins important d’individus ? Utilisez les deux mots, « pandémie » et celui que vous aurez trouvé, séparément, dans une petite phrase qui montrera que vous en comprenez bien le sens.    (p. 2)

· c) Les mots « jeûne » et « jeune » sont (presque) des homonymes : ils s’écrivent différemment, se prononcent souvent de la même manière et ont des sens différents. Cherchez au dictionnaire des homonymes pour les mots « cent », « vert » et « pain » (p. 3)

2. La bonne réponse :

Entourez, dans chacune des phrases qui suivent, la (les) réponse(s) correcte(s) :

· a) L’Indonésie vient de fêter le 62ème – 64ème – 66ème anniversaire de son indépendance.    (p. 5)

· b) La grippe qui frappe actuellement plusieurs régions du monde est appelée A/H1N1 – B/H1N1 – A/N1H1 – B/N1H1.    (p. 1)

· c) Le calendrier islamique compte 12 – 14 – 16 mois de 28 – 29 – 30 – 31 jours.   (p. 3)

3. Qu’en dites-vous ?

Le JDE vous annonce en page 2 l’occupation du bureau de poste de Louvain-la-Neuve qui doit être fermé. Vous habitez cette localité et vous êtes reçu(e)s par un haut responsable de La Poste belge. Que lui dites-vous, en cinq arguments, pour que la décision de fermeture soit annulée ?
4. Qui est qui ? 

· a)  Dans quelle discipline s’est distinguée la Sud-Africaine Caster Semenya ?    (p. 6)

· b) Pourquoi l’ex-président Kim Dae-jung a-t-il été particulièrement regretté par les habitants de la Corée du Sud ?    (p. 5)

· c) Qui vient de remporter trois médailles d’or aux Championnats du monde d’athlétisme de Berlin ?   (p. 6)

· d) De quelle nationalité est la nouvelle Miss Univers ?    (p. 7)

5. Le compte est bon :
· a) Connaissant la population de l’Afghanistan ainsi que les chiffres liés aux opérations de vote du 20 août dernier dans ce pays, calculez le pourcentage des Afghans qui pouvaient voter et le pourcentage de ceux qui ont effectivement voté.     (p. 4)

· b) Combien de m² de terrains ont été détruits par les incendies qui ont frappé la Grèce dans les derniers jours du mois d’août ?     (pp. 4, 5)
6. Un peu de géographie :
· a) Dans quelles provinces belges se trouvent les villes de Ottignies, Spa, Huy, Mons ?   (pp. 2, 3, 6)

· b) Citez deux pays limitrophes (voisins) de l’Afghanistan et cherchez leur capitale dans un atlas.   (p. 4)

· c) De quel pays la ville de Berlin est-elle la capitale ?     (p. 6)



Corrigé disponible sur simple demande auprès de votre consultant régional ou via l’adresse suivante :                                          � HYPERLINK "mailto:blem@actu24.be" �blem@actu24.be� (merci de préciser le nom et le CP de votre école).
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