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SUPPLÉMENT PÉDAGOGIQUE                    N° 867-09 du vendredi 6 novembre 2009

Après une lecture attentive du JDE, répondez aux questions et réalisez les activités qui suivent. Si nécessaire, relisez les articles concernés.

1. La bonne réponse :

Entourez, dans chacune des phrases qui suivent, la réponse correcte :

· a) Sur la Terre, la température moyenne est de 13 – 15 – 17 – 19 degrés C.    (p. 5)

· b) L’union européenne compte 23 – 25 – 27 – 29 pays membres.   (p. 4)

· c) Le volcan du Kilimandjaro culmine à 6 895 – 5 895 – 4 895 mètres.   (p. 5)

· d) L’étang de Virelles est une réserve naturelle depuis 1980 – 1983 – 1986.    (p. 2)

· e) La distance imposée pour un marathon est de 40,195 – 41,195 – 42,195 kilomètres.  (p. 6)
2. A vos dictionnaires !

· a) Une « autobiographie » est une histoire qui raconte sa propre vie. Ce mot est composé de trois éléments : « auto » (soi-même), « bio » (vie) et « graphie » (écriture). Recherchez au dictionnaire trois mots dont chacun comportera au moins un de ces éléments. Vous rédigerez ensuite une petite phrase pour chacun des mots découverts, qui illustrera bien son sens !     (p. 6)

· b) Le mot « carcéral » désigne l’univers de la prison. Quels mots de la même famille utilise-t-on pour exprimer l’action de « mettre en prison », l'action de dégager une personne prisonnière d'un véhicule accidenté ?    (p. 1) 
· c) Une voiture « énergivore » consomme beaucoup de carburant, donc d’énergie. Ce mot a été créé sur base de l’élément « -vore » qui traduit l’idée de manger, comme dans « carnivore » (qui mange de la viande). Imaginez des mots qui pourraient s’appliquer à des choses ou des événements qui consomment beaucoup de temps, d’argent, de couleurs, de lumière, etc.    (pp. 4, 5, 7)
3. Le compte est bon :
· a) De combien d’hectares est la superficie d’un étang où on pourrait placer 60 millions de carrés d’un mètre de côté ?    (p. 2)

· b) A quelle vitesse moyenne, calculée en km/h, a couru le vainqueur du marathon de New York, début novembre ?     (p. 6) 

· c) Si 300 kg de mascarpone ont été nécessaires pour fabriquer le tiramisu géant français de 1 075, 92 kg, combien en utiliserez-vous pour un tiramisu de 250 grammes ?     (p. 5)

4. Petit tour du monde :

· a) Indiquez sur la carte (p. 4) trois pays qui ne font pas partie de l’Union européenne tout en ayant au moins une frontière commune avec un pays de l’UE. Recherchez la capitale de chacun d’eux dans un atlas ou sur Internet.    

· b) Dans quelles provinces belges se trouvent les villes de Andenne, Chimay, Malmédy, Mons, Tenneville, Virton, Herstal ?    (pp. 1, 2, 3, 6)
· c) Quels pays abritent les localités de Rethondes, Lisbonne, Lyon, Urbino ? (pp. 3,4,5)
5. Qui fait quoi ? 

· a) Quel entraîneur du Sporting de Charleroi vient de démissionner ?    (p. 6)

· b) Quel aveu retentissant vient de faire le joueur de tennis Agassi ?    (p. 6)

· c) A la présidence de quel pays Abdullah Abdullah était-il candidat avant de se retirer ?     (p. 4)
· d) Quel est le titre de l’opéra-ballet composé il y a 274 ans par Jean-Philippe Rameau ?


Corrigé disponible sur simple demande auprès de votre consultant régional ou via l’adresse suivante :                                          � HYPERLINK "mailto:blem@actu24.be" �blem@actu24.be� (merci de préciser le nom et le CP de votre école).
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