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SUPPLÉMENT PÉDAGOGIQUE                       N° 875-10 du vendredi 8 janvier 2010

Après une lecture attentive du JDE, répondez aux questions et réalisez les activités qui suivent. Si nécessaire, relisez les articles concernés.

1. Le compte est bon :
· a) Combien de SMS de bons vœux ont été envoyés le 31 décembre 2008 à minuit ?     (p. 3)

· b) Pouvez-vous avoir une bonne idée de la superficie de la Belgique à partir des renseignements donnés en page 2 sur la plaque de glace Larsen B. ? 

· c) A supposer que vos journées à l’école se déroulent de 8 heures 30 à 16 heures 15, combien de secondes y passez-vous ensemble avec vos copains et copines de classe ?   (p. 1)
2. Qu’en dites-vous ?
Vous connaissez Internet et, par le « juste click » évoqué en page 1 de votre JDE, votre attention est attirée sur certains dangers qu’il comporte. Avec trois bons arguments, essayez pourtant de convaincre un condisciple réticent (qui n’en veut pas) que ce moyen de communication moderne a du bon… 
3. Qui est qui ? 
· a) A quel siècle le peintre belge René Magritte a-t-il vécu ?    (p. 7)

· b) Quel pilote automobile belge risque de participer au prochain Championnat du monde de F1 ?    (p. 6)

· c) Qu’est-ce qui a rendu célèbre Susan Boyle ?    (p. 5)

· d) Dans quelle discipline sportive vient de se distinguer le belge Sven Nys ?    (p. 6)

4. Petit tour de Belgique et du monde :
· a) Sur quel continent et près de quel océan se trouve l’Equateur ?    (p. 4)

· b) Quel pays abrite la ville de Sidney ?   (p. 6)

· c) Laquelle des villes citées dans l’article « Internet – Voyage en dessins animés » (p. 8) n’est pas une capitale ? 
· d) Dans quelles provinces ou régions belges sont situées les localités de Houffalize, Ostende, Saint-Gilles, Baal, Charleroi, Hulshout ?  Aidez-vous de la carte du pays au-dessus de la page 2 !     (pp. 3, 6, 8)

5. Vrai ou faux ? :
Indiquez V (pour vrai) ou F (pour faux) à côté de chacune des propositions suivantes :

· a) Il y a 23 espèces de chiroptères (chauves-souris) vivant en Wallonie.    (p. 8)
· b) Sur Internet, on ne divulgue pas sa véritable identité.    (p. 1)
· c) En photographie, on développe ses négatifs dans une chambre noire.    (p. 3)

· d) L’ourse a souvent une portée de quatre petits.   (p. 4)

· e) Avec la disparition de Mouscron de la Division 1, plusieurs clubs de football ont perdu des points au classement général du championnat de Belgique.    (p. 6)
6. Petit enrichissement lexical :
· a) Un microscope (p. 2) permet de voir plus grand quelque chose de très petit. Ce mot est composé de deux éléments venant du grec : « micro » (petit) et « scope » (regarder, observer). Cherchez dans le dictionnaire quatre autres mots, deux comportant l’élément « micro », deux autres l’élément « scope ». Vous vérifierez que ces mêmes éléments y ont bien leur sens !     

· b) A l’aide du dictionnaire, établissez la différence de sens existant entre « hiberner » et « hiverner ». Rédigez alors une petite phrase pour chacun de ces deux mots pour montrer que vous avez bien compris cette différence.    (p. 4)

Corrigé disponible sur simple demande auprès de votre consultant régional ou via l’adresse suivante :                                          � HYPERLINK "mailto:blem@actu24.be" �blem@actu24.be� (merci de préciser le nom et le CP de votre école).
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