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SUPPLÉMENT PÉDAGOGIQUE                       N° 937-11 du vendredi 6 mai 2011

Après une lecture attentive du JDE, répondez aux questions et réalisez les activités qui suivent. Si nécessaire, relisez les articles concernés.

1. La technique du journal : 

A la première page du JDE, à la Une donc, un article rappelle la mort du terroriste Ben Laden. Vous trouverez pour cet article un autre titre qui soit court, frappant, original et qui respecte le contenu de l’information qui y est développée. Ensuite, vous ajouterez un sous-titre avant l’avant-dernier paragraphe…   (p. 1)

2. Le jeu des dictionnaires 
Entourez la bonne définition !

· a) « impôt » : 1. contribution, taxe sur des produits, des revenus – 2. argent que l’on place pour le faire fructifier (augmenter) – 3. sorte d’héritage laissé à des descendants  (p. 3)

· b) « hiberner » : 1. passer l’hiver dans un pays chaud – 2. passer l’hiver dans un état d’engourdissement (sans activité) – 3. passer l’hiver comme si c’était l’été  (p. 8)

· c) « arboré » : 1. bordé d’arbres – 2. bien visible au loin – 3. sinueux, avec des courbes   (p. 7)

· d) « blatérer » : 1. dire du mal – 2. crier, en parlant du chameau – 3. s’agenouiller, en parlant du chameau   (p. 4)

· e) « culminer » : 1. atteindre son point le plus bas – 2. atteindre une hauteur moyenne – 3. atteindre son point le plus élevé   (p. 6)

· f) « suspense » : 1. arrêt de toute activité – 2. ambiance de tension, de dispute – 3. attente angoissée d’un événement qui va se produire    (p. 6)

3. Vite dit :

En cherchant la réponse dans le JDE ou en consultant Internet, dites ce que signifient les sigles suivants :

· a) ADN ?  (p. 1)
· b) SDF ?   (p. 8) 
· c) FFF ?  (p. 1)
· d) ONU ?  (p. 3)
· e) CECA, CEE, UE ?  (p. 4)
· f) 3 D ?  (p. 7)
4. La bonne réponse :

Entourez, dans chacune des phrases qui suivent, la réponse correcte :

· a) L’Union européenne compte actuellement 27 – 28 – 29 pays.    (p. 4)

· b) L’Organisation des Nations Unies compte 172 – 182 – 192 états.    (p. 3)
· c) La population de la République démocratique du Congo est 3,5 – 5,5 – 7,5 fois supérieure à celle de notre pays.     (p. 5)

· d) L’auteur de l’original de la Joconde est espagnol – italien – anglais.    (p. 5)
· e) Chanter a cappella, c’est chanter dans un groupe de six personnes – sans accompagnement de guitare – sans aucun instrument.     (p. 7) 
5. Un peu de géographie :
· a) Quelle est la capitale du Pakistan ?     (p. 1)
· b) Dans quelles provinces belges se trouvent les localités de Cuesmes, Marche-en-Famenne, Brugelette,  Huy ?                (pp. 3, 7, 8)
· c) Citez trois pays limitrophes (voisins) de la République démocratique du Congo.   (p. 5)



Corrigé disponible pour les enseignants sur simple demande auprès de votre consultant régional ou via l’adresse suivante :                                          sylvie.colin@lavenir.net (merci de préciser le nom et le CP de votre école).
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